



# Στη θάλασσα της Αρκαδίας το πρώτο καταδυτικό πάρκο

Σε περιοχή έκτασης 1,704 τετραγωνικών χιλιομέτρων στον όρμο  
Τυρού θα μπορούν να πραγματοποιούνται καταδύσεις αναψυχής



Της  
**ΜΑΡΙΑΣ  
ΛΙΛΙΟΠΟΥΛΟΥ**  
mliiopoulou@ethnos.gr

**Τ**ο «πράσινο φως» για τη δημιουργία του πρώτου καταδυτικού πάρκου στην Ελλάδα, το οποίο θα αναπτυχθεί στα διοικητικά όρια του δήμου Νότιας Κυνουρίας στον όρμο Τυρού, άναψε χθες η Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) του υπουργού Περιβάλλοντος, Γιώργου Σταθάκη, και των συναρμόδιων υπουργών. Η συγκεκριμένη απόφαση χαρακτηρίζει καταδυτικό πάρκο θαλάσσια περιοχή έκτασης 1,704 τετραγωνικών χιλιομέτρων για την πραγματοποίηση καταδύσεων αναψυχής, ενώ η διαχείριση παραχωρείται σε φορέα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Πελοπόννησος ΑΕ).

Το αρχικό διάστημα παραχώρησης του Πάρκου ορίζεται στα δέκα χρόνια, με την ετήσια αποζημίωση να καθορίζεται στο ποσό των 10 ευρώ ανά στρέμμα για το σύνολο της χρονικής διάρκειας της παραχώρησης, η οποία μπορεί να ανανεώνεται για πέντε έτη κάθε φορά με

κοινή απόφαση των συναρμόδιων υπουργών. Επιπλέον, η ΚΥΑ προβλέπει τη δυνατότητα είσπραξης αντιτίμου από τους επισκέπτες του Πάρκου, ενώ ξεκαθαρίζει ότι κατά τη διάρκεια της κολυμβητικής περιόδου δεν θα προκαλείται όχληση στους λουόμενους στην οριοθετημένη ακτή κολύμβησης «Τηγάνια». Η περιοχή θα αναπτυχθεί ως επισκέψιμος υποβρύχιος χώρος αναψυχής, στον οποίο θα πραγματοποιούνται καθοδηγούμενες καταδύσεις αναψυχής και υποβρύχιες δραστηριότητες μεταξύ των οποίων φωτογράφιση, κινηματογράφιση και περιβαλλοντική εκπαίδευση. Το καταδυτικό πάρκο θα οριοθετηθεί με πλωτούς φωτοσημαντήρες με σήμανση ημέρας και νύχτας, ενώ προβλέπεται και η τοποθέτηση πέντε πλωτών

**Θα απαγορεύονται η αγκυροβολία και κάθε μορφή αλιείας, καθώς και αθλητικές ή άλλες θαλάσσιες δραστηριότητες**

αγκυροβολίων σκαφών. Πριν από τη λειτουργία του θα προηγηθεί αυτοψία της Εφορείας Εναλίων Αρχαιοτήτων. Εντός της οριοθετημένης θαλάσσιας περιοχής θα επιτρέπεται η ναυσιπλοΐα αποκλειστικά και μόνο στα σκάφη και τα πλωτά μέσα του φορέα διαχείρισης και όσα χρησιμοποιούνται για την εξυπηρέτηση των επισκεπτών, αλλά και

στα μέσα των αρμόδιων Αρχών. Επίσης, θα επιτρέπεται η πόντιση πλοίων, ναυαγίων, πλωτών ναυπηγημάτων ή άλλων τεχνητών κατασκευών για τη βελτίωση της υποθαλάσσιας χλωρίδας και πανίδας, αλλά και της ελκυστικότητας του υποβρύχιου τοπίου, ενώ, εκτός των ορίων του Πάρκου και σε απόσταση ασφαλείας, θα επιτρέπονται η διέλευση των επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών και ο ελλιμενισμός τους στο Καταφύγιο Τυρού.

Εντός του Πάρκου θα απαγορεύονται η αγκυροβολία και κάθε μορφή αλιείας, κάθε αθλητική ή άλλη θαλάσσια δραστηριότητα ή οτιδήποτε παρακωλύει τις καταδύσεις.

## Επιστημονική έρευνα

Κατ' εξαίρεση και μόνο για λόγους επιστημονικής έρευνας θα επιτρέπεται η σύλληψη πανίδας και η συλλογή χλωρίδας. Βάσει των προβλέψεων της απόφασης, ο φορέας διαχείρισης θα έχει δικαίωμα να παράγει και να εμπορεύεται ενημερωτικό, διδακτικό, πληροφοριακό και τουριστικό υλικό σε έντυπη, φωτογραφική, ηλεκτρονική ή άλλη μορφή. Σε περίπτωση μη εκπλήρωσης ή πλημμελούς εκπλήρωσης του σκοπού της παραχώρησης από τον φορέα διαχείρισης, είναι δυνατή η άρση του χαρακτηρισισμού, η οποία θα επιφέρει και τη λήξη της παραχώρησης ●

**Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση το αρχικό διάστημα παραχώρησης του καταδυτικού πάρκου στον όρμο Τυρού ορίζεται στα δέκα χρόνια, με την ετήσια αποζημίωση να καθορίζεται στο ποσό των 10 ευρώ ανά στρέμμα**

**ΔΙΑΒΑΣΤΕ  
ΣΤΟ  
ethnos.gr**



**Κλείνει  
η εντατική  
του ΝΙΜΤΣ  
λόγω έλλειψης  
γιατρών -  
Κινητοποιήσεις  
εργαζομένων**